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Parlamento: JOMAR CLÁUDIO CORRÊA 

Ata n.º 2.411 da Sessão Ordinária. Aos vinte e nove dias do mês de novembro do ano de dois mil 

e vinte e quatro, às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a 

todos os presentes e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando o 

Senhor Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual 

constatou as seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel Messias Tosta Abilio, Vanildo 

Kampim, Adeilde Davel de Oliveira, Carlos Roberto Tristão de Souza, Éldo Lopes Tomé, Hernandez 

Coelho Vitorasse, Hilário Linhaus, Paulo Aparecido Thereza e Romildo Camporez da Silva, tendo 

o Excelentíssimo Senhor Vereador Manoel Messias Tosta Abilio chegado após a chamada dos 

Excelentíssimos Vereadores. Portanto havendo número legal de Vereadores o Senhor Presidente, 

após a execução do Hino Nacional, do Hino de Afonso Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, 

através do Excelentíssimo Vereador Hilário Linhaus, declarou oficialmente aberto os trabalhos da 

referida Sessão. Em seguida, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, Vanildo 

Kampim, que fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente. PEQUENO EXPEDIENTE: 

___ Expediente da Igreja Cristã Maranata subscrito pelo Pastor Elias Beltrame e o Ungido Patrick 

Ernandes, convidando os membros desta Casa Legislativa e seus funcionários a participar do 

Evento Mundial “Trombetas & Festas”, que acontecerá em todos os templos da Igreja Cristã 

Maranta no Brasil e no Exterior no dia 1º de dezembro de 2024, às 11:00 horas. ___ Ofício/CMAS 

Nº 15/2024 do Conselho Municipal de Assistência Social, subscrito por sua presidente, Senhora 

Luciana Plaster Barreto, solicitando que seja criada uma lei específica que garanta a possibilidade 

de contratação de pessoal e pagamento de encargos, bem como na lei de diretrizes orçamentárias 

conforme prevê a Lei Nº 13109/2014 em seu artigo 45, inciso II. ___ Indicações números 047/2024, 

048/2024 e 049/2024 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Marcelo Berger Costa. O 

Senhor Presidente informou que as Indicações serão encaminhadas de acordo com as suas 

destinações. ___ Projeto de Lei Nº 044/2024, de autoria do Excelentíssimo Vereador Marcelo 

Berger Costa, intitulado: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A LOJA MAÇÔNICA JOSÉ 

CUPERTINO, COM SEDE E FORO NO MUNICÍPIO DE AFONSO CLAUDIO/ES.”. Após a leitura, 

o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões 

competentes para emitirem seus respectivos pareceres. ___ Projeto de Lei Nº 045/2024, de autoria 

da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “CONCEDE ABONO AOS 
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SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO 

SANTO.”. Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica 

e para as Comissões competentes para emitirem seus respectivos pareceres. Não havendo mais 

matérias de Pequeno Expediente, passou ao Grande Expediente, com o horário destinado à 

TRIBUNA LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, fizeram uso da Tribuna os seguintes 

Vereadores: Carlos Roberto Tristão de Souza, Adeilde Davel de Oliveira, Romildo Camporez da 

Silva, Hilário Linhaus, Marcelo Berger Costa e Éldo Lopes Tomé, os quais dentre os diversos 

assuntos abordados, se expressaram direta e indiretamente com o desenvolvimento do município 

e o bem-estar de seus moradores. ___ O Excelentíssimo Senhor Vereador Adeilde Davel de 

Oliveira, no decorrer do seu pronunciamento, requereu à Mesa, por intermédio do Excelentíssimo 

Senhor Presidente, para que fosse enviado para a Assembleia Legislativa uma mensagem 

parabenizando por ter organizado a Audiência Pública de apresentação do Projeto de Lei 

Orçamentária Anual (PLOA 2025) de modo a proporcionar que a população pudesse participar e 

também conhecer como está o andamento do estado do Espírito Santo. O Senhor Presidente 

deferiu o pedido. Requereu igualmente, que fosse encaminhado um ofício ao setor competente, 

seja a prefeitura, o DETRAN/ES ou o DER/ES para que organize o trânsito na rua/subida que dá 

acesso à Câmara Municipal de Afonso Cláudio, de modo que seja permitido o estacionamento 

apenas em um lado da via. O Senhor Presidente informou que iria deferir o pedido, reiterando 

porque este pedido já foi feito mais de uma vez. Por fim, requereu que fosse convidado para a 

próxima sessão ordinária, o Delegado de Polícia do nosso município, para que pudesse esclarecer 

para os Vereadores e a população sobre o suposto atentado em relação ao Prefeito Municipal. O 

Senhor Presidente deferiu o pedido. Decorrido o horário destinado a Tribuna Livre, o Senhor 

Presidente, determinou o Senhor Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores 

Vereadores para passar as leituras das matérias da Ordem do Dia. Após a chamada, foi constatada 

as seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel Messias Tosta Abilio, Vanildo Kampim, 

Adeilde Davel de Oliveira, Carlos Roberto Tristão de Souza, Éldo Lopes Tomé, Hilário Linhaus, 

Paulo Aparecido Thereza e Romildo Camporez da Silva, tendo o Excelentíssimo Vereador 

Hernandez Coelho Vitorasse retornado após a votação do Projeto de Lei número 42/2024 de autoria 

do Excelentíssimo Senhor Vereador Manoel Messias Tosta Abílio. Havendo quórum para deliberar, 

o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, Vanildo Kampim, que fizesse a leitura das 
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matérias da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: ___ Projeto de Lei Nº 042/2024, de autoria do 

Excelentíssimo Senhor Vereador Manoel Messias Tosta Abílio, intitulado: “DENOMINA 

LOGRADOURO PÚBLICO, NO DISTRITO DE PONTÕES, MUNICÍPIO DE AFONSO 

CLÁUDIO/ES.” Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. 

Manifestaram os Excelentíssimos Vereadores Manoel Messias Tosta Abílio, Carlos Roberto Tristão 

de Souza e Marcelo Berger Costa. Colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ 

Projeto de Lei N.º 035/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo 

Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO PARA O EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2025.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido 

pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado em 

discussão o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. Ninguém manifestou. 

Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. Aprovado por 

unanimidade. Colocado em bloco a discussão das Emendas Aditivas número 01 a número 67 

apresentada pelos Excelentíssimos Vereadores e pelas Bancadas. Ninguém manifestou. Colocado 

em bloco de votação as Emendas Aditivas número 01 a número 67 apresentada pelos 

Excelentíssimos Vereadores e pelas Bancadas. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em 

discussão. Manifestaram os Excelentíssimos vereadores Adeilde Davel de Oliveira e Manoel 

Messias Tosta Abílio. Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. Não havendo 

mais matérias da Ordem do Dia, o Senhor Presidente determinou ao Senhor Secretário que fizesse 

a leitura da matéria de REDAÇÃO FINAL. ___ Projeto de Lei N.º 035/2024, de autoria do Chefe do 

Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “ESTIMA 

A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO 

SANTO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025.”, com a inclusão das Emendas Aditivas 

números 01 a 67 apresentadas pelos Excelentíssimos Vereadores e pelas Bancadas e aprovada 

na Ordem do Dia. Colocada em discussão a Redação Final. Não foi discutido. Colocado em votação 

a Redação Final. Aprovada por unanimidade. Após a votação o Excelentíssimo Senhor Presidente 

Autenticar documento em https://afonsoclaudio.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 36003300390033003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme art. 4º, II da Lei 14.063/2020.



  

 

_________________________________________________________________________________________ 
Ladeira Ute Amélia Gastim Pádua, nº 150 – Bairro São Tarcísio – Afonso Cláudio/ES – CEP: 29600-000 

Site www.cmac.es.gov.br – Telefone (27) 3735-1234 – e-mail: cmac@cmac.es.gov.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO – ES 
Parlamento: JOMAR CLÁUDIO CORRÊA 

fez um resumo contendo todas as destinações das Emendas Impositivas Individuais e as de 

Bancada. Não havendo mais matérias a serem apreciadas, o Senhor Presidente, após agradecer 

a presença de todos, em nome de Deus e do povo afonsoclaudense, declarou encerrado os 

trabalhos da referida Sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, a ser realizada no dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, ou 

extraordinariamente, segundo as necessidades dos Poderes Executivo ou Legislativo. 

 

MARCELO BERGER COSTA 

Presidente 

VANILDO KAMPIN 

2º Secretário 
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